

美国升级“关税战” 中国反制行动有速度更有力度

□这次公布的系列反制措施涉及方方面面,充分反映了我们对于美国单边贸易保护主义措施坚决反制的态度

□另外也反映了过去这些年来我们反制工具箱越来越丰富,我们现在应对贸易战的准备也越来越充分

□随着我国在高科技包括关键原材料方面的技术进步,我们现在有能力在出口管制上发起反击,尤其是在稀土上

4月2日,美国政府宣布对中国输美商品征收“对等关税”。4月4日,中方接连表态并发布多条反制行动。对待特朗普政府“对等关税”政策,中方出多条强大反制措施,如何看到中国行动的速度、力度、强度?

我们这一次的反制速度非常快 力度也非常强

对外经贸大学中国世界贸易组织研究院院长屠新泉介绍,我们这一次的反制速度非常快,力度也非常强。因为特朗普政府的这次“对等关税”政策,可以说是过去八十年来最具破坏性的贸易措施。从二战结束以来,从来没有见过如此广泛的,针对全球范围大幅度提高关税的举措。这对于世界贸易体系和全球供应链的破坏非常巨大,也会严重拖累世界经济增长,实际上世界各国也都对此表示强烈反对,国际货币基金组织、世界贸易组织也都发表声明,对此表示担忧。

屠新泉表示,中国是这次“对等关税”的最大受害者之一,有必要做出非常强烈的反应。中国作为世界第一贸易大国和第二经济大国,有义务也有能力,首先挺身而出,来对美国这些极端错误,甚至可以说是“天怒人怨”,不负责任的贸易保护主义举动,采取有力措施,进行反击。

从这次公布的系列反制措施来看,涉及

方方面面,充分反映了我们对于美国这次单边贸易保护主义措施,强烈的反应和坚决反制的态度。另外,也反映了过去这些年来我们反制工具箱越来越丰富,我们现在应对贸易战的准备也越来越充分。

中国对中重稀土实施出口管制 意味着什么?

4月4日,商务部新闻发言人就中重稀土相关物项实施出口管制应询答记者问,宣布我国对7类中重稀土相关物项实施出口管制,这个举措为了什么?

屠新泉介绍,出口管制是美国针对中方一个非常重要的限制性措施,过去到现在已经有几千家企业被列入美国的出口管制清单当中。随着近几年我国在高科技,包括关键原材料方面的技术进步,实际上我们现在也有能力在出口管制上发起反击,尤其是在稀土上。

中国是最大的稀土生产国和出口国,而且我们在稀土产品的生产加工等经验方面全球领先。稀土是高新技术产业,尤其是很多武器装备生产中不可或缺的原材料,也会对

美国在原材料的获取上产生比较大的影响,影响到美国相关高技术产品,包括军事产品的开发、生产,这会让美国感受到自身贸易保护主义措施,尤其是所谓“对等关税”所带来的反噬效应。

“对等关税”会否影响 我们今年预期经济目标的实现?

外贸对我国经济增长起到重要作用,关于接下来我国GDP增速是否会受到影响?屠新泉表示,外贸是我们经济增长非常重要的带动因素。我们年初制定计划的时候,没有预料到会有这么大范围的关税提高,我们不得不面对这样一个可能,今年我们预期的经济增长目标实现起来会有比较大的困难。

中国作为一个大国,有非常强大的自我调整能力,我们“闪展腾挪”的空间比较大,还是可以通过扩大内需,包括增加对企业的支持措施,一方面帮助企业渡过难关,同时也为宏观经济增长创造更多新的动力,来尽可能使今年经济增长能有比较平稳的表现,不至于出现太大的波动。 据央视新闻客户端

未来月球上能打电话盖房子吗 探月工程总设计师:都可以

嫦娥八号预计2028年前后发射,未来在月球上能打电话、盖房子吗?

“都可以!”中国探月工程总设计师吴伟仁日前透露,现在已经研制了世界上第一台月壤打砖的机器。科研人员将先把太阳能聚集起来,然后通过光纤传输到月壤上去,月壤可在强光照的情况下,产生1400~1500摄氏度的高温,高温使月壤融化。融化后的月壤用3D打印出不同规格的砖,这样在月球上盖房子就不需要从地球上带水、配料去。

吴伟仁表示,嫦娥八号计划在月球南极区域着陆,除了要在月球上建立通信系统和能源系统,最重要的是要验证在月球上就地取材。

据悉,今年4月,月球正面、背面土壤样品将在日本大阪世博会中国馆展出,全球观众届时可以近距离观察嫦娥五号、嫦娥六号带回的月球样品。据悉,这将是月球正面、背面土壤样品历史上首次“零距离”共同展示。 据央视新闻客户端

健康讲座带货? 国家卫健委提示不要轻信

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长胡强强日前提示,经常在线上社交平台或线下举办的所谓“健康讲座”“知识分享”等,过程中掺杂商品介绍和推销,或者引导公众添加私信、加人群聊咨询的,通常是伪科普、真带货,大家不要轻信。

胡强强表示,如果发现健康科普方面的谣言或错误信息,公众可以登录国家卫生健康委官方网站的辟谣平台进行举报或查证。

据了解,针对互联网上一些健康科普的乱象,国家卫生健康委一方面加强辟谣,另一方面通过“时令节气与健康”系列新闻发布会、国家健康科普资源库新媒体账号等渠道,持续加强优质健康科普供给。 据新华社北京4月4日电(记者 董瑞丰)

中国国际救援队 在曼德勒持续开展医疗巡诊

由中国军队参与组派的中国国际救援队5日在缅甸曼德勒城区持续开展医疗巡诊,通过疾病筛查、问诊咨询、用药指导、药品发放及知识宣讲等形式,为当地灾民提供“零距离”诊疗服务。

在曼德勒医科大学附近的安置点,救援队医疗队员利用中国自主研发的掌上超声、便携式X光机和床旁心电图机等移动诊疗设备,为250余名当地民众提供免费检查,现场对症状分发抗感染类、解痉平喘类、镇痛类、降压类等短缺急需药品。

中国政府向缅甸提供的第三批紧急人道主义地震救灾援助物资抵达缅甸仰光国际机场。 据新华社缅甸曼德勒4月5日电(记者 蒋超)

美国加州州长: 美国政府关税政策“并不代表人民意愿”

美国加利福尼亚州州长加文·纽森4日指示加州政府与其国际贸易伙伴建立新的战略关系,强调“加州不是华盛顿”,美国政府关税政策“并不代表美国人民意愿”。

纽森在当天发布的题为“致我们全球贸易伙伴”的视频中说,美国政府宣布的关税措施并不代表全部美国人民的意愿。若以经济总量计算,加州可以被视为世界第五大经济体。加州重视国际贸易和制造业发展,是美国最大制造业基地,加州期待继续加强与其国际贸易伙伴之间的关系。

纽森强调,不论现在还是未来,加州都是一个稳定的国际贸易伙伴,希望美国以外的各经济体考虑这一点,不要对来自加州的进口商品采取报复性关税措施。

加州州长办公室4日发布新闻稿说,加

州是美国经济最强州,年国内生产总值达到3.9万亿美元。加州经济和本地工人严重依赖与墨西哥、加拿大和中国的贸易。加州40%以上的进口商品来自这些国家,在2024年加州进口的4910多亿美元商品中,来自上述三国的高达2030亿美元。而且,关税还将影响洛杉矶大火后重建所需的重要建筑材料进口。

新闻稿说,美国关税政策必然对加州企业产生巨大影响,尤其是其6万多家小企业出口商。“耶鲁大学预算实验室的分析发现,美国新一届政府已宣布的关税政策,可能导致今年美国整体通胀率上升2.3%——包括食品价格上涨2.8%和汽车价格上涨8.4%——相当于给美国每个普通家庭造成3800美元的损失。”

据新华社洛杉矶4月4日电(记者 黄恒)

要赶走在美国避难的乌克兰人? 美国国土安全部:“邮件发错了”

美国国土安全部4日说,许多在美国生活的乌克兰人早些时候收到国土安全部告知他们合法居留身份被取消的电子邮件,这封电邮系“误发”。美国在乌克兰危机全面升级后收留大量前来避难的乌克兰人,国土安全部表示相关居留计划并未改变。

据多家美国媒体报道,国土安全部3日给大批在美乌克兰人发送了合法居留身份被取消、限他们7天内离境的电邮。这封邮件写道:“如果你没有立即离开美国,你可能成为执法行动的对象,被驱逐出美国……国土安全部正取消你的假释资格。不要试图留在美国。”

暂时不清楚有多少乌克兰人收到上述电邮。美国《政治报》报道,这封电邮引发在美乌克兰人的恐慌。

艾奥瓦州帮助乌克兰人融入社区生活的非营利机构IA NICE负责人安格拉·伯恩斯说,这

封电邮“非常吓人”。据她所知,她社区里有两名乌克兰女性收到了电邮,其中一人还是孕妇。

一名不愿公开姓名、害怕遭到美国政府报复的乌克兰人告诉路透社记者,她收到电邮时“无法正常呼吸,难以控制地哭泣”。这名女子去年8月更新了移民身份,获准在美居留两年。她绞尽脑汁、试图回想自己到底做错了什么导致在美居留身份被取消,然而百思不得其解。“我甚至没收到一张停车罚单,也没有在社交媒体发布过任何内容。”

在律师罗恩·艾布拉姆森看来,国土安全部这封电邮“很反常”,因为这类通知通常会陈述具体原因,每个人情况都不一样。“这封邮件读起来泛泛而谈,像是模板,很奇怪。”

新罕布什尔州民主党籍联邦参议员珍妮·沙欣说,她的办公室正就国土安全部所发电邮展开调查。 据新华社

